

偃师区引礼寨村盘活闲置资源,大力发展制香产业 香薰飘香千万里 打开国际大市场

偃师区大口镇引礼寨村一制香车间生产的香薰等产品远销越南、泰国等国。12日上午,记者走进这个车间。

在制香区,工人们正忙着往机器里上料,配好的原料经过研磨、塑形等工序,“变身”为一片片香薰。在分拣区,工人们正有条不紊地将每12片香薰拢为一盘,装进包装袋里。

郭云枝和张鲜桃均是引礼寨村村民,负责对香薰进行打包。尽管均已60多岁,但是两人手脚麻利。“在这里干活不累,一天能挣七八十元,我很知足。”郭云枝乐呵呵地说。

当天上午,引礼寨村党支部书记、村委会主任李志强接待了几拨客人。在这些客人中,有来取经的,也有洽谈合作的。“我们村能落地这个项目,离不开上级的大力支持。”李志强说,以前他在登封工作,当地有不少制香小作坊,生意红火。

前两年,村里开会商讨产业发展,李志强提到了制香产业。目标明确后,他带领村民代表到南方一些制香企业考察学习,认为制香产业“钱”景广阔。在上级的资金扶持下,这个乡村振兴项目于去年上马,村里小学旧址变成了2300平方米的制香车间。今年年初,生产设备到齐,人员经培训

落实151工作举措 全面推进乡村振兴



新鲜“出炉”的香薰

后上岗,车间开始生产。

“刚开始并不顺利。”李志强坦言,生产出来的香薰没有筋骨,还没拿到手

里就散了架,主要问题出在原料配比方面,因此浪费了1吨多进口原料,损失10余万元。他们派人到外地深造,向技

术专家请教,这才慢慢地掌握了原料的科学配比。

香薰生产出来后,销售问题又摆在面前。李志强和其他村干部四处奔走,最终与南部沿海城市的一家大型电商公司建立起联系。前不久,他们又与山东一家外贸公司合作,将产品远销越南、泰国等国。

“现在生意火爆,马力全开进行生产,产品还供不应求,有时晚上要加班生产。”李志强说,为满足客户需求,最近他们又建了一条生产线,香薰产能达到每年400多万片。

引礼寨村立足产业资源禀赋,将弘扬“礼”文化与促进产业发展同步谋划,打造的香薰特色产业项目,让村民的腰包鼓起来。李志强说,该项目已带动本村及周边村群众100余人就业,预计今年将增加群众收入370万元、村集体收入30万元。

李志强说,现在主要做贴牌,附加值低,接下来会优化产业布局,申请注册自己的品牌与商标,提高产品附加值,成立直播销售团队,拓宽销售渠道,以实际行动助推乡村高质量发展,促进乡村振兴。

洛报融媒记者 魏巍 通讯员 武雅倩 陈鹏飞 文/图

我市发布4起电动自行车安全隐患全链条整治违法案例

昨日,记者从市市场监管局获悉,为深入推进全市电动自行车安全隐患全链条专项整治行动,严厉打击违法行为,进一步强化警示教育和震慑作用,该局公布全市电动自行车安全隐患全链条整治违法案例(第一批)。

■案例1

偃师区某通电动车商行未按照规定向认证机构申请认证证书变更,擅自销售列入目录产品案

2024年7月29日,偃师区市场监管局依法对该区某通电动车商行未按照规定向认证机构申请认证证书变更,擅自销售列入目录产品的违法行为作出行政处罚,罚款4000元。

■案例2

嵩县某宗摩托车销售服务店擅自销售未经认证的目录产品案

2024年6月5日,嵩县市场监管局对该县某宗摩托车销售服务店擅自销售未经认证的目录产品的违法行为作出行政处罚,罚款5000元。

■案例3

嵩县某郭摩托车销售服务店擅自销售未经认证的目录产品案

2024年5月28日,嵩县市场监管局对该县某郭摩托车销售服务店擅自销售未经认证的目录产品的违法行为作出行政处罚,罚款10000元。

■案例4

嵩县某巨电动车城销售以次充好电动自行车案

2024年3月19日,嵩县市场监管局对该县某巨电动车城销售以次充好电动车的违法行为作出行政处罚,罚款4500元。

洛报融媒记者 李焱
通讯员 孙怀真
制图 吴芳



日报云阅读

扫码看违法案例具体情况
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1193320>



全国中高级导游等级考试报名开始

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 李国强)记者从市文广旅局获悉,2024年全国中高级导游等级考试将于11月24日举行,目前报名工作已开始。

据悉,全国中级导游等级考试报名条件包括取得导游资格证书满3年(2021年11月24日前考取),或具有大专及以上学历取得导游资格证书满2年(2022年11月24日前考取),且在报考前3年内实际带团不少于90天,带团工作期间表现出良好的职业道德等。全国高级导游等级考试报名条件包括具有本科及以上学历或旅游类、外语类大专以上学历,取得中级导游证书满3年(2021年11月24日前考取),且在报考前3年内实际带团不少于90天,带团工作期间表现出良好的职业道德等。

全国中高级导游等级考试报名采取网上报名的形式进行,考生可通过全国中高级导游等级考试网(<https://mr.mct.gov.cn>)报名系统提交报名信息,手机移动端可通过“文旅之声”微信公众号提交报名信息,报名截止时间为9月6日。



创意DIY让文物“活”起来

近日,在涧西区南昌路街道六社区新时代文明实践站,一场三星堆遗址“文物”手工DIY活动举行。十几名小学生在美术志愿者的指导下,以三星堆遗址文物为原型,用纸巾、黏土、颜料等材料制作了一件件具有三星堆遗址文物风格特点的创意“青铜器”。其间,志愿者还介绍了三星堆遗址文化的特点及其与二里头文化的联系,让孩子们进一步了解了中华文明的发展脉络。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 杨草 摄



世青赛 赛前训练忙

昨日,在洛阳市体育中心自行车馆,韩国代表队选手在进行赛前训练。

2024年国际自行车联盟世界青年场地自行车锦标赛将于8月21日至25日在洛阳市体育中心自行车馆举行。随着赛事的临近,各代表队选手积极展开赛前训练。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 张明月 摄



青春赛场 梦想起航
——聚焦2024年世界青年场地自行车锦标赛



清风洛阳

瀍河:

强化纪律意识 筑牢思想防线

党纪学习教育开展以来,瀍河区纪委监委深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,自觉守职能职责,做深做实《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)的学习宣传贯彻。

为持续抓好《条例》学习,瀍河区纪委监委通过主题党日专题学、全员培训辅导学、室部内部研讨学,推动党员干部领会核心要义、交流心得体会、明确工作方向;加大宣传教育力度,开设党纪学习教育专栏,持续转发《条例》权威解读、评论文章、案例解说等,积极营造学纪、知纪、明纪、守纪的良好氛围。

(王可欣 李梓硕)

栾川:

“廉”“旅”融合引导干群赏“风景”悟“风清”

近日,一年一度的栾川县秋扒乡赏荷季到来,观荷、采藕、钓龙虾等多种活动喜迎各地游客。

“依托本土特有的‘莲’文化,我们通过以莲寓‘廉’,以文创产品的设计上新传播清廉文化,使‘廉元素’与乡村文旅产业有效嫁接。”秋扒乡党委书记在活动现场介绍,展台上富有地方特色且寓意十足的莲花茶盏、竹廉笔筒、清风纸扇等文创礼品备受青睐。

近年来,该县纪委监委扎实推进“清廉栾川”建设,充分发挥本土文旅资源优势,围绕“廉”“景”相融,深度挖掘廉洁因子,植入时代内涵,形成了集

(鹿毅)

伊川:

铁纪监督 让“校园餐”成“放心餐”

近日,伊川县纪委监委派员深入辖区学校,对食品安全和经费管理等方面开展实地督查。

今年以来,伊川县纪委监委把监督护航“校园餐”作为群众身边不正之风和腐败问题集中整治的切入点,充分发挥“室组地”联动优势,聚焦主体责任落实、食材采购、储存加工、餐食价格、结余资金管理等方面开展监督检查,全链条维护学生“舌尖上的利益”。

领域问题线索“大起底”,严查学校食堂背后“四风”交织问题,快查快处形成有效震慑;紧盯学校“一把手”、食堂管理“关键人”、资金财务“经办员”等重点人员,坚决查处师生身边的“蝇贪蚁腐”。截至目前,该县纪委监委已查处问题线索18条,给予党纪政务处分19人、组织处理3人,采取留置措施2人。

“学生的餐盘,关乎健康,连接民心。”该县纪委监委主要负责人表示,将持续紧盯“校园餐”突出问题,坚决查处群众反映强烈、啃噬群众获得感的人和事,让“校园餐”真正成为“良心餐”“放心餐”。(常昊宗)

洛宁:

整合监督力量 提升监督执纪效能

今年以来,洛宁县纪委监委充分整合“室组地”三方监督力量,将纪检监察室、派驻纪检监察组、乡镇(街道)纪(工)委整合划分为6个协作区,有效发挥纪检监察协作区上下贯通、左右衔接、多方联动作用,着力解决基层监督执纪执法力量不足、专业能力欠缺等问题。

为破解跨层级、跨地域、跨行业监督难题,该县纪委监委将“室”工作人员办案经验丰富、业务能力强的优势与“组”工作人员熟悉驻在单位政治生态、行业特点,乡镇(街道)纪(工)委工作人员熟悉基层人情、权力运行

(邱瑞丹)